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19 dicembre 2018 / 130.18
Signora
Nadia Ghisolfi

Deputata al Gran Consiglio

Interrogazione 5 settembre 2018 n. 130.18 

Infocentro di Pollegio: no alla demolizione! Il Cantone intervenga subito ad evitare questo scempio
Signora deputata,

alle sue domande rispondiamo come segue.

1. Quali uffici all’interno dell’Amministrazione cantonale si sono occupati della trattativa con la Confederazione?

Su detta pratica si sono chinate le seguenti unità amministrative:

· Sezione del militare e della protezione della popolazione;

· Sezione dello sviluppo territoriale;

· Sezione dell’agricoltura;

· Ufficio del registro fondiario di Bellinzona.

La trattativa con la Confederazione è stata eseguita dal Dipartimento delle istituzioni su incarico del Consiglio di Stato.
2.
Quale tipo di comunicazione è stata data ai Comuni delle Tre Valli?

Il Consiglio di Stato in questa trattativa ha svolto un ruolo da intermediario, per questo motivo la comunicazione è stata gestita dalle parti in causa. Il proprietario dell’immobile denominato “Infocentro” è regolarmente in contatto con le Autorità comunali.

3.
È stata valutata l’offerta formulata da Spitex? Se no, per quali ragioni?

L’offerta in questione è stata valutata da parte di AlpTransit San Gottardo SA. Non spetta allo scrivente Consiglio di Stato esprimersi in merito.

4.
Come giudica il Consiglio di Stato l’abbattimento di uno stabile nuovo, moderno e in perfetto stato, costato 11 milioni di franchi?

La struttura risulta essere di proprietà di AlpTransit San Gottardo SA (ATG) la quale sulla base dell’approvazione dei piani del 2002 avrebbe dovuto, al termine dei lavori, ripristinare il comparto in questione riportandolo allo stato originario, quindi abbattendo gli stabili e le strutture su di esso costruite. Il Consiglio di Stato si è adoperato in qualità di intermediario tra ATG e il Dipartimento federale della difesa, della protezione della popolazione e dello sport (DDPS) per fare in modo che lo stabile non venisse abbattuto. In base al futuro concetto sugli stazionamenti militari ed al conseguente uso da parte della truppa si potrà valutarne un uso sinergico per far fronte a puntuali necessità.

2.

Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta a complessivamente a sessanta minuti.

Voglia gradire, signora deputata, i sensi della nostra stima.

PER IL CONSIGLIO DI STATO

Il Presidente:
Il Cancelliere:

Claudio Zali
Arnoldo Coduri

Copia:

- Dipartimento delle istituzioni (di-dir@ti.ch)
- Dipartimento del territorio (dt-dir@ti.ch)

- Dipartimento delle finanze e dell’economia (dfe-dir@ti.ch)

- Segreteria generale del Dipartimento delle istituzioni (di-sg@ti.ch)

- Sezione del militare e della protezione della popolazione (di-smpp@ti.ch)

- Sezione dello sviluppo territoriale (dt-sst@ti.ch)

- Sezione dell’agricoltura (dfe-sa@ti.ch)

- Ufficio del registro fondiario di Bellinzona (di-rf.bellinzona@ti.ch)


